

### 习近平同奥巴马通电话

# 就中美关系及乌克兰局势交换意见

国家主席习近平 10 日应约同美国总统奥巴马通电话。两国元首就中美关系及乌克兰局势交换意见。

习近平表示,去年,我同奥巴马总统两次会晤,达成了一系列重要共识,推动中美关系进入构建新型大国关系新阶段。中方愿同美方一道努力,坚持构建新型大国关系大方向,尊重和照顾彼此核心利益和重大关切,加强对话、互信、合作,推动中美关系持续健康稳定发展。我期待着不久后同奥巴马总统再次会晤,欢迎你的夫人米歇尔女士近期访华。

奥巴马表示,自从去年我们在安纳伯格庄园会晤以来,中美关系取得了积极进展。今年是美中建交 35 周年。美方希望两国在一系列重大问题上的合作取得新成果。我期待着很快同习近平主席会晤。我的夫人也非常期盼即将访华。

奥巴马就马来西亚航空公司客机失去联系事件表达慰问,表示美方愿同中方在搜救方面全力开展合作。习近平表示,我们对包括中国、美国乘客在内的机上人员的安危深感担忧。我已在第一时间责成中方有关部门全力开展搜救并做好应急和后续工作。中方将同美方继续保持密切联系。

奥巴马还对云南昆明严重暴力恐怖事件遇难者表示哀悼,表示美国谴责一切形式的恐怖主义,愿同中方开展反恐合作。习近平强调,恐怖主义是人类共同敌人。中方愿同包括美方在内的国际社会加强合作,共同打击各种形式的恐怖主义。

奥巴马介绍了美方对当前乌克兰局势的看法。习近平强调,中方在乌克兰问题上秉持客观公正态度。乌克兰形势十分复杂,当务之急是各方保持冷静克制,避免局势进一步紧张升级。要坚持通过政治和外交途径解决危机。希望有关各方通过沟通和协调,妥善处理相关分歧,为推动乌克兰问题政治解决作出努力。中方对一切有助于乌克兰局势缓和的建议和方案持开放态度,愿同美方及有关各方继续保持沟通。(据新华网)

### 解读“两高”报告

## 开列“打虎拍蝇”成绩单

2013 年检察机关查办厅局级官员 253 人、省部级 8 人;人民法院审结包括薄熙来案、刘志军案在内的国家工作人员贪污贿赂、渎职侵权犯罪案件 2.9 万件,判处有期徒刑 3.1 万人;最高检对 387 起重大职务犯罪案件挂牌督办……最高人民法院院长周强、最高人民检察院检察长曹建明 10 日所作的“两高”工作报告,将一份肃贪惩腐的“成绩单”清晰开列在人们面前。

### 8 名省部级官员落马 “打虎”突出查办大要案

最高人民检察院报告显示:去年检察机关共立案侦查贪污贿赂、渎职侵权等职务犯罪 37551 件 51306 人,同比分别上升 9.4% 和 8.4%。突出查办大要案,立案侦查贪污、贿赂、挪用公款 100 万元以上的案件 2581 件,涉嫌犯罪的县级以上国家工作人员 2871 人,其中厅局级 253 人、省部级 8 人。

最高人民法院报告指出,充分发挥刑事审判在惩治腐败中的职能作用,加大对贪污贿赂等犯罪的打击力度,审结国家工作人员贪污贿赂、渎职侵权犯罪案件 2.9 万件,判处有期徒刑 3.1 万人。

很多代表委员都表示,司法机关去年查办的薄熙来案、刘志军案等大要案,彰显了党和国家反腐倡廉的决心,把反腐败斗争举措落到了实处。司法机关从严惩治腐败,“雷声大雨点也大”,让人民群众坚定了反腐必胜的信心。

最高人民法院刑二庭庭长裴显鼎透露,最高人民法院对 90% 以上的省部级以上领导干部职务犯罪案件以及关联案件指定到了被告人任职地以外的省份异地审判。

裴显鼎说:“职务犯罪分子一般都在一定的重要岗位担任职务,所以在当地具有各种错综复杂的关系,为了排除当地对司法审判的干扰,原则上不由其原任职地法院审判,而由上级法院指定其他地区法院异地审判。”

全国政协委员、四川鼎立律师事务所主任施杰说,法院通过微博直播的形式,让社会公众了解薄熙来案审理情况,公开力度之大前所未有。这种公开,对腐败分子也是震慑,说明无论地位有多高、权力有多大,都必须用法律来约束自己的行为,否则罪行必将大白于天下。

### 34147 名“坑民”人员被立案 “拍蝇”突出惩治发生在群众身边腐败

征地拆迁、招生入学、保障性住房、社会保障、“三农”补贴、扶贫救灾等事关民生民利。司法机关对这些人民群众反映问题突出领域,作为去年办案重点。

最高人民检察院报告指出,开展查办和预防发生在群众身边、损害群众利益职务犯罪专项工作,立案侦查涉及民生民利的职务犯罪 34147 人。严惩制售伪劣种子、农药、化肥等坑农害农犯罪;在农业补贴、农田水利建设等涉农领域查办职务犯罪 12748 人。在环境监管、污染治理、生态修复工程建设等领域查办职务犯罪 1290 人。

全国人大代表、宁波市滕头集团董事长傅企平说,群众利益无小事,基层贪腐问题不容小觑。“老虎”要打,“苍蝇”也要一拍到底。“群众身边的腐败”必须坚持“零容忍”。

(据新华网)

### 习近平参加安徽代表团审议时提出

## 领导干部要“三严三实”

#### ■严以修身

要加强党性修养,坚定理想信念,提升道德境界,追求高尚情操,自觉远离低级趣味,自觉抵制歪风邪气。

#### ■严以用权

要坚持用权为民,按规则、按制度行使权力,把权力关进制度的笼子里,任何时候都不搞特权、不以权谋私。

#### ■严以律己

要心存敬畏、手握戒尺,慎独慎微、勤于自省,遵守党纪国法,做到为政清廉。

#### ■谋事要实

要从实际出发谋划事业和工作,使点子、政策、方案符合实际情况、符合客观规律、符合科学精神,不好高骛远,不脱离实际。

#### ■创业要实

要脚踏实地、真抓实干,敢于担当责任,勇于直面矛盾,善于解决问题,努力创造经得起实践、人民、历史检验的实绩。

#### ■做人要实

要对党、对组织、对人民、对同志忠诚老实,做老实人、说老实话、干老实事,襟怀坦白,公道正派。(据新华网)



北京紫竹院公园高档餐厅推出简餐

2014 年 1 月,北京市推进“会所中的歪风”专项整治工作,对公园内高档餐饮及企业租用经营场所进行整治。“问月楼”饭店拆除了影响公园景观的木质围栏,撤下了“游人止步”“禁止入内”等标志牌,饭店调低收费标准,推出低价菜、特价菜,全面向市民开放。

记者在“问月楼”饭店的菜单上看到,调价后的菜品价格多数在百元内。此外,他们还推出了 38 元一份的简餐。(据新华网)

### 李家祥回应失联客机:

## 将扩大搜索范围 我警方已赴马查假护照

国家民航局局长李家祥 10 日下午在人民大会堂接受记者采访说,目前失联客机搜索正紧张有序进行,但非常遗憾仍无确切消息。下一步会进一步加大搜索范围。

李家祥说,目前我国海事、海警、海军及商船全力以赴搜索,10 日海上能见度大约 5 到 10 公里,海浪比较小,1 到 2 米,这两天天气都适合搜索。

他说,目前已有 7 个国家派出 40 多艘船参加搜索,下一步需要协调有关部门,划分区域,合理分工,进一步加大搜索范围。

对于失联客机上发现的假护照问题,李家祥说,目前正在进一步查证。中国公安部门已赶赴马来西亚与马方共同调查这一问题。后续有关问题还需要进一步细致查证。(据新华网)

## 在马来西亚半岛东海岸海域发现的海面浮油 不属于失联的 MH370 航班

马来西亚海事执行署东区负责人 10 日表示,此前在马来西亚半岛东海岸海域发现的海面浮油不属于 8 日失联的马航 MH370 航班飞机,而是船用油。(据新华网)

## 海军绵阳舰抵达失联海区展开搜救

中国海军绵阳舰 10 日凌晨抵达马航飞机失联海区,目前已展开搜救。井冈山舰、昆仑山舰、海口舰等三艘军舰继续向目的地航渡,并

全面做好搜索救援准备。绵阳舰舰长张玉在电话中介绍说,截至 10 日 11 时,绵阳舰与海警 3411 船协同完成了对一片 40 海

里×40 海里海区的搜索,正在航行至下一搜索区。目前海区气象良好,风力 3 到 4 级,浪高 1 至 1.5 米,视距 5 海里左右。(据新华网)